

# 聚力推动生物医药产业又好又快发展

## ——石市依托大会平台加强企业上市和招商引资工作

□石家庄日报记者 焦莉莉 马静

6月8日,中国上市公司协会医疗健康行业委员会成立大会在石市举行。这将有力促进医疗健康行业、生物医药产业更好更快发展,助力河北、助力石家庄巩固壮大实体经济,为打造世界级先进产业集群提供重要支撑。

“这一大会落户石家庄,是我们深入学习贯彻市委十一届五次全会精神以实际行动。”市地方金融监管局党组书记、局长袁丽华在接受记者采访时说,全国医疗健康行业上市公司的到来,集聚了全国头部券商、知名基金公司,以及全国医疗行业专家,大家将在这里共商生物医疗产业

创新发展的新路径,这必将进一步助力我市推动生物医药产业率先突破,打造千亿级产业集群。她表示,市地方金融监管局将按照市委十一届五次全会要求,准确把握大势,抢抓重大机遇,加大培育企业上市工作力度,加强善用资本市场的学习引导,做大资本市场“石家庄板块”,助力主导产业加快发展,为石市经济总量过万亿贡献金融力量。

“从2023年(第十五届)中国医药战略大会,到前不久的亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会,再到今天的中国上市公司协会医疗健康行业委员会,一批国家级协会、商会选择在石家庄举办重要会议和论坛,充分说明了石家庄在全国的战略位置以及行业认可度都在快速提升。”

市投资促进局党组书记、局长赵勇表示,这些全国性的高端论坛和峰会邀请了一大批企业家、专家和学者来到石家庄,这对宣传石家庄、赋能石家庄都起到重要作用,市投资促进局将切实利用好这些高端平台,加强精准推介,深化精准对接。

“一方面,我局将针对不同的会议、不同的行业和企业,把石家庄不断出台的相关优惠政策宣传出去;另一方面,利用会议结识更多的企业家,根据企业的产业链和产品结构,有针对性地把石家庄的相关产业链条、人才储备、政策体系等精准推送给企业,让更多企业家来石投资兴业。”赵勇说。

## 搭建平台 共促生物医药企业高质量发展

### ——访中国上市公司协会党委委员、副会长兼秘书长何龙灿



■何龙灿

□石家庄日报记者 马静

“中国上市公司协会医疗健康行业委员会的成立,是落实党的二十大报告提出‘推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置’的一项具体举措。”中国上市公司协会副会长兼秘书长何龙灿在接受记者采访时表示,此次委员会的成立,意在共同探索当前生物医药产业的发展趋势,挖掘生物医药与大健康领域上市公司之间的潜在合作机会,更好地推动生物医药产业高质量发展。

“作为生物医药产业重要聚集地的石家庄,同时也是全国最大的现代化综合生物医药产业基地之一,且已经形成较为完整的产业链和产品制造转化能力,这些都为生物医药产业高质量发展奠定了坚实基础。”谈及中国上市公司协会医疗健康行业委员会成立大会在石家庄举行的意义,何龙灿表示,委员会成立后,将积极抢抓京津

冀协同发展等重大机遇,全力推动生物医药产业创新发展、高质量发展,为推进健康中国建设、实现中国式现代化贡献力量。

何龙灿表示,他们将从四个方面持续发力:搭建更广阔的平台,加强国内生物医药产业服务协作;搭建培育更高端的优势项目,打造更健全的政策环境;搭建更规范的监管平台,完善生物医药产业发展链条;搭建完善产业体系,加快生物医药高质量发展。目前,中国上市公司协会医疗健康行业委员会有61家企业,而且都是行业的龙头企业。

“下一步,委员会将聚焦生物医药产业发展和投融资动向,推动生物医药产业和资本深度融合、共赢发展。以资本市场服务、技术创新与研发服务、市场拓展服务为载体,搭建同行业同产业、跨行业跨产业更广泛、更优质的‘朋友合作圈’。”何龙灿说,希望通过这个平台,推动更多优质生物医药企业登陆资本市场,也希望此平台能成为生物医药“朋友圈”的服务者、赋能者。

## 推动资本市场与生物医药产业深度融合

### ——访中国上市公司协会医疗健康行业委员会主任委员、美年健康董事长俞熔



■俞熔

□石家庄日报记者 马静

“石家庄拥有华北制药、石药集团、以岭药业等一批全国百强药企,这些优质企业在研发创新、市场拓展等方面持续发力,将带动生物医药产业链进一步集聚,产业规模进一步扩大,助力生物医药产业加快发展。”6月8日,中国上市公司协会医疗健康行业委员会主任委员、美年健康董事长俞熔在接受记者采访时说,此次中国上市公司协会医疗健康行业委员会成立大会在石家庄举行,意义非凡。

搭平台,谈合作,谋共赢。石家庄生物医药产业基础雄厚,素有“华北药都”之称,是首批国家生物产业基地之一,尤其是近年来,石家庄以有力的支持政策、优良的投资环境、优质的服务保障,大力推

动生物医药产业发展,涌现出了一批全国知名企业。通过这些企业,让石家庄有了更多与外地企业交流合作的机会,也让更多的外地企业对石家庄有了更直观的认识。

俞熔说,此次医疗健康行业委员会成立后,将定期组织相关行业的上市公司,开展专项的资源协同和交流,将涉及医药、数字医疗、大健康、医疗服务、前沿生命科学等板块,在进行深入交流和组织相关活动的同时,整合上下游的行业资源,推动资本市场与生物医药产业深度融合。

俞熔表示,本次成立大会无论是从会议规模还是前瞻性上来说,都是生物医药产业的一次盛会,下一步,医疗健康行业委员会将进一步探索生物医药产业创新发展的路径方法,助力石家庄市生物医药产业实现率先突破。

## 金融赋能 助力生物医药产业发展壮大

### ——访海通证券医药行业首席分析师余文心



■余文心

□石家庄日报记者 马静

“生物医药产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业。”6月8日,海通证券医药行业首席分析师余文心在接受采访时说,一直以来,海通证券坚守服务实体经济初心,贯彻落实国家产业发展方针,始终将生物医药定位为公司重要战略服务板块,通过构建投资、投行、研究全方位、一体化的平台,发挥“投、融、保、研”和财富管理协同联动优势,为生物医药企业提供资本市场全周期、全产品的综合服务,助力医疗企业成长壮大。

余文心表示,随着科创板开市,注册制的实施为生物医药产业创新发展提供良好的资本市场环境。作为上海市属金融国企,海通证券坚守服务实体经济初心,始终将生物医药定位为公司重要战略

服务板块,为生物医药企业提供资本市场全周期、全产品的综合服务,助力有价值的医疗企业成长壮大。

据介绍,在生物医药投资领域,海通证券PE投资板块已覆盖生物医药产业链中的生物技术、医药平台、研发服务、疫苗、智慧医疗等环节,投资的多家医疗健康企业成功上市。在生物医药投行领域,自2019年以来,海通证券已为26家生物医药企业的A股发行上市提供保荐承销服务,其中已发行上市企业22家,科创板上市企业15家。

“未来,公司将依托自身丰富的资本市场经验,持续为包括石家庄市生物医药企业在内的企业提供最优的资本市场解决方案,为更好服务国家战略全局和实体经济发展贡献力量,同时也期待能与石家庄的生物医药产业有更多的合作。”余文心说。